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Márk Endre polgármester lemondott állásáról
A város közönségének nagy meglepetés! jelent az a hír, 

Imgv Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma 
délelőtt benyújtotta nyugdíjaztatása iránti kérvényét a 
törvényhatósági bizottsághoz. A polgármester megrongált 
egészségi állapotával okolta meg távozását és kérvényéhez or­
vosi bizonyítványt is csatolt.

Bár a polgármester már régebben hangoztatta környezete 
előtt távozási szándékát, elhatározása illetve lemondása mégis 
nagy meglepetés erejével hatolt, és lemondásának hirét min­
denki mély sajnálattal fogadta Nyugdíjaztatása iránti kérvé­
nyéi a törvényhatósági bizottság legközelebb tartandó közgyű­
lésén fogja tárgyalni.

Raknvszkv az envséoes kormánypártért
A kormányzó folytatja a kihallgatásokat

Erős veiéH!
Megmondtuk, hogy a kormány­

válság megoldásától nem remél­
hetjük az ország általános válsá­
gának rendezését is. A megcson­
kított Magyarország saját élet- 
képtelenségétől gyötörve, a maga 
nyomorúságától elnyomva, nem 
lehet képes arra, hogy a rajta 
ütött sebekből teljesen kigyógyul­
jon, hogy a teljesen konszolidált 
viszonyokat, a rend uralmát újból 
helyreállíthassa.

A kormányválság helyes vagy 
helytelen megoldásához a jöv endő 
Magyarországnak igen nagy ér­
dekéi fűződnek. Olyan kormányra 
van szükségünk, amely minden 
baj és nehézség ellenére is leg­
alább bizonyos fokig képes lesz 
a belső válság rendezésére, a 
külföld előtti tekintélyünk meg­
alapozására, a belső újjáépítés 
megkezdésére

Olyan kormány 
kell tehát, mely nem engedi 
belebnyolódni a nemzetet a ret­
tenetes circulus vitiosus végzetes 
útvesztőiben területi integritás 
nélkül nincs konszolidáció, kon­
szolidáció nélkül nincs terü­
leti integritás. Feriink kellenek 
nekünk, akik irányítani, ve­
zetni tudnak, akiknek tekintélye 
ellenállhatatlan erővel kénysze­
rít rá egv egységes akaratot a 
lázbetegen vergődő nemzetre. 
Rendnek, fegyelemnek kell len­
nie, ha ezer érdek, millió régi 
bosszú és harag feszülne is egy­
más ellen az országbau szerte­
szét : dolgoznia kell mindenkinek, 
dolgozni kell, még ha puszta 
kenyeret is alig ad a munka a 
munkásnak.

Olyan kormány kell nekünk, 
amely dolgozni. ‘ erőket megfe­
szíteni. törvényeket szentesíteni 
képes. Ma az ember a fontos, aki 
a kormányrúd mellé áll, a férfi, 
aki be is tudja váltani amit igér. 
a tehetség, a Tángész, aki követni 
tudja a szörnyű csomóba bonyo­
lódott fonál minden szálát, aki 
át tudja tekinteni a rettenetes 
zűrzavarrá kavarodott kérdések 
egész komplescumát. Aki a maga 
energiájával pótolni tudja egy 
nemzet elernyedését, aki haza­
szeretetének. * tenni vágyásának 
szent hevületével magával tudja 
rántani a fáradt, kimerült töme­
geket.

A végleges béke. az igazi helyre- 
állás, a teljes gyógyulás akkor 
következik majd be, ha újra ma­
gyar színekkel festeti határsorom­
pók ölelik majd körül a Felvidék 
bérceit, Erdély havasait, minden 
magyar földet, magyar tájat. de 
így, mai állapotunkban addig sem 
maradhatunk. Addig is létre kell 
jönnie bizonyos rendeződésnek 
Az uj kormánynak < zf kell ma­
gával hoznia, hogy igaz haszonnal 
járjon, való nyereséget jelentsen 
az uj Magyarország jövőjére

Budapesti tudósítónk jelenti I 
Az ui miniszterelnök szetnélyé- 
nek kijelölése ugyancsak nnnok 
múlva fog megtörténni, azonban 
már ma is olyan politikai tanács­
kozások folvnak. amelvek a vál­
ság megoldására döntő hatással 
lehetnek. E tanácskozások első 
sorában az. áll. melvet ma dél­
előtt Rakooszkn István, n nemzet- 
gvülés elnöke Rubinéi: Gvula főld- 
mivelésiigvi miniszterrel, a kis­
gazdapárt elnökével folytatott.

Mint már jelentettük, több na­
pon át Rokoni-I n mimszterelnök- 
m-qe lillntl pillérben. Beavatott 
forrásból tudjuk, liogv Ra- 
kovszkv létre akarta es 
akarja még ma is hozni az 
egységes, abszolút többségű 
kormán vzopartol és pedig 
olv módon, hogy a kisgazda­
part átalakulna valamelv kö­
zépső ítélvén álló polgári 

.párttá és éhbe lépnének be a 
disszidensek és a keresztény nart 
egv része, l.z a terv azon ban 
ma mar olyan nagy akadá­
lyokba ütközik. bőm azok 
kérdésessé teszik Bakovszky 
vállalkozásának siket et

Az egységes kormanvzópart 
létrehozására más oldalról is tör­
ténnek kísérletek és különösen 
a disszidensek lépnek erőteljes 
akcióba, hogy ezt az eredeti gon­
dolatukat megvalósítsák es ilven 
módon egyengessék az utat az 
úgynevezett nagy kabinéi szá­
mára.

A keresztény nemzeti egyesülés 
pártjában ugv tudták, hogv most 
már maga Rubinek Gyula is egy­
séges párttal óhajtana kormányt 
vállalni és ezért heves kifakadá- 
sok hallatszottak ellene, mert ö 
eddig mereven ellenezte a fúziót 
Ezek a kifakadások azonban 
tárgytalanok, mert Rubinok Gyula 
— mint maga kijelentette Az Esi 
tudósítója előtt rz idd szerint 
egyáltalában nem oviidat a mai 
pár the retek megbontás ára

\ inai kihallgatások
A kormányzó ma Rassay Karoly 

Ernst Sándor, Zákány Gyula nem

zet gyűlési képviselőket, Rárczy 
István volt igazságügviminisztert, 
Pnlnrsy Dénes államtitkárt, Bnlla 
Aladár nemzetgyűlési képviselőt. 
Miakics Ferenc volt államtitkárt, 
Rnmssicb László grófot, az Omge 
elnökét. Rotilik Józsefet, a nem­
zetgyűlés elnökét fogadta kihall­
gatáson.

Említettük már. hogy I.avászn 
Márton és Rafthyeíny Tivadar gróf 
is kihallgatásra fognak járulni a 
kormányzó elé. f.ovászu ma el­
mondta » Az F.st» munkatársának, 
hogv a függetlenségi pártot Ri- 
monni-Remodnin Sándor minisz­
terelnök felszólitotta. hogv ne­
vezze meg kél tagját, akit az­
után a miniszterelnök audien­
ciára fog felterjeszteni. A párt 
Fnvászv Mártont és Batthyány 
Tivadar grofot nevezte meg. meg­
hívót a miben még egvikük sem 
kapott a kabinetirodától.

Tárgyalások a szociál­
demokratákkal

Politikai körökben feltűnést 
keltett hogv a szoriáldemokroto- 
riárt nrhtinu vezető iónét iárayalá- 
sokai mintáinak. Mint budapesti 
tudósítónk jelenti, c/ck a tárgya­
lások elsősorban a külföldi boj­
kott dolgával függnek össze. A 
szocialisták ugyanis készségükét 
fejezték ki. bog-, hajlandók ki­
menni külföldre es ott a meg­
hamisított közhangulatot jobb 
iramba terelni Ezenkívül a szo­
cialisták annak ideién egv me­
morandumot nyújtottak át Si- 
monyi-Rcmadam miniszterelnök­
nek. amelyben megállapítottak 
kívánságaikat. Erről a memo­
randumról tárgyalt már velük a 
emondott miniszterelnök is és 

legutóbb Rubinéi: Gyula főldnii- 
velesngvi miniszter, mini a kis 
gazdapárt vezére

Az ?"/ Nemzedék is úgy cvtesul. 
hogv Rubinek Gyula fölihuivfKs 
ugv í miniszternek a szocialde 
mókrata párt vezetőségével foly­
tatott tárgyalásai nem a belső 
helyzetre vonatkoztak, hanem a 
bojkott megszüntetésével kapcso­

latos kormányintézkedésekre, bar 
— irja az Uj Nemzedék ■ a meg­
beszélések során a szociálde­
mokrata vezérek bizonyos kíván­
ságokat terjesztettek elő a sajtó 
és a gyülekezési jog szabadabbá 
tétele dolgában.
Kilépés a keresztény pártból

Budapest, július 2. Pdlffy Dániel 
nemzetgyűlési képviselő, a keresz­
tény nemzeti egyesülés pártjának 
tagja, levelet intézett Haller 1st 
ván vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez. A levélben Pálffv. mint 
az Ipartestületek országos szövet 
ségének elnöke, bejelenti a párt­
ból való kilépését. Indokul azt 
hozza fel. hogy a párt megsza­
vazta a botbüntetést, amely szé­
gyenteljes módon esetleg vala­
mely becsületes iparost is érhet.

Béesi követünk 
a bojkottról

Gvatz Gusztáv kijolentésvi
Becs, jul. 2. A Reichpest beszél­

getést közöl, amelyet munkatársa 
fírat: Gusztáv dr. bécsi magyar 
követtel folytatott a nemzetközi 
szocialista szakszervezeti szövet­
ség delegátusával tegnap befeje­
zett tárgyalásáról. Az újságírónak 
arra a kérdésére, hogy n tárgya­
lás eredményekében befejezik-e ti 
bojkottot, ezt felelte a követ

— Erről csak a szakszervezeti 
szövetség tagiai ( tudnának felvi­
lágosítást adni. Én nem ismerem 
az ő felfogásukat és nem is ér­
deklődtem ebben az. irányban. 
Ha a bojkottot csupán a szak- 
szervezeti szövetség határozatá­
ban említett okokból rendelték 
el, akkor azt kell hinnem, hogy 
most befejezik, mert bebizonyítot­
tam és számokkal és adatok­
kal megerösitett fejtegetéseimet 
nem vonták kétségbe, hogv a ha­
tározatban, illetőleg a felhívásban 
egyetlen olyan mondat sincs, 
amely tele ‘ne lenne valótlansá­
gokkal. tévedésekkel és rikító 
túl zások k kai. Ha a szakszerve­
zeti szövetség komoly és felelős 
ségének tudatában levő testület, 
akkor erkölcsi kötelességének kell 
tartania az elkövetett tévedést be­
ismerni és et konzekvenciákat 
levonni. Ha ózonban a bojkott 
politikai erőpróba, okkor valószí­
nűleg folytatni fogják A magijai 
kormány sohasem fog belső poh 
tikai engedményeket tenni a boj­
kott megszüntetése érdekében

Az újságíró ezt kérdezte ezután
— Excellenciád véleménye sze­

rint el kell készülnünk a bojkott 
szigorítására is ?Fimmen kijelen­
tette ma egy interjúban, hogy 
ezt a kérdést csak a nemzetközi 
szakszervezeti szövetség elnöksége 
fogta eldönteni, azonban már tár­
gyaltak a bojkott esetleges szigo 
rítusára szükséges intézkedések­
ről is.

— Amennyire a helyzetet -la­
tom. — felelte a követ — a boj­
kott nem annyira az osztrák szál
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litú munkások magatartása foly­
tán sikerült, mert ezek sok helyütt 
megengedték a bojkott áttörését, 
hanem inkább a magijai' ellen- 
bnjkolt absolut végrehajtása foly­
tán. Minthogy Magyarország aligha 
szigoríthatja azokat az ellenintéz­
kedéseket, melyekre a bojkott 
rákényszerilette, reá nézve meg­
lehetősen közömbös, hogy a szak- 
szervezetek még milyen intézke­
déseket akarnak esetleg tenni.

Lehetségesnek tartja Excel- 
lenciád, hogy az uj magyar kor­
mány megalakítása valamilyen 
befolyással lesz a béke ügyére?

kérdezte tovább az újságíró, 
mire Gratz követ igy válaszolt:

Ezt kizártnak tartom. Fiúi­
mén ur üres ábrándokat kerget, 
amidőn azt reméli, hogy az uj 
magyar kormány figyelembe fogja 
venni a szakszervezeti szövetség 
követeléseit. A magyar kormány 
— az uj éppen olyan kevéssé, 
mint a régi, sem a mostani, sem 
az uj — nem fogja elismerni a 
szakszervezeti szövetségnek, tehát 
egy magántestiiletnek azt a jogát, 
hogy a magyar állammal szem­
ben bárminő követelésekkel lép­
jen föl.

HaMkatlili, Miözvepk és

szenet, mint három-négy napra 
valót, mozdonyunk nvdig nagyon 
kevés van s azt is kímélni kell. 
Egy-két hónapon belül azonban 
mindkét téren örvendetesen meg­
javul a helyzet.

Az utóbbi időben számos moz­
dony készült el s még több van 
készülőben. Szénbányáinkban is 
megtörtént minden intézkedés a

termelés fokozására. A tatai ba­
nyákban például állandóan folyik 
az építkezés, számos uj tárnát 
nyitottak eddig is, a meglévőket 
pedig továbbvezették. I-ölöttes 
hatóságainktól azt a kedvező 
információt kaptam, hogy a kellő 
időben elegendő szénánk és moz­
donyunk lesz a forgalom szüksé­
ges kibővítéséhez.

A vörös hadvezér vallomása
Stromfeld volt vezérkari ezredes bünpöre

A hadirokkantak, hadiözvegyek, 
hadiárvák nemzeti szövetsége folyó 
lm 27-én meglehetős nagy érdeklő­
dés mellett tájékoztató értekezletét 
m egtarlotla.

Felhívom azon debreceni hadirok­
kantukat, hadiárvákat s hadiözve­
gyeket, akik lenti szövetség tagjai 
óhajtanak lenni, hogy eziránti kíván­
ságukat Debrecen város nem tény­
legeseket nyilvántartó tisztjénél (Kgy- 
ház-tér 7. szám) előadni szívesked­
jenek. Figyelmeztetnek a rokkantak, 
hogy ügyeik itt helyben lesznek el­
intézve, tehát felesleges utazástól Bu­
dapestre saját érdekükben tartózkod­
janak.

Majd ti vármegyei in. tűr. 
katonai parancsnokság.

butus_

Augusztusban javul 
a vicinális forgalom

Elegendő szenet és moz­
donyt .kapnak a dehreeen- 

vitléki helyi vonalak
A debrecenkörnyéki vicinális 

vonalakon ma a szén- és moz­
donyhiány folytán az a helyzet, 
hogy a vonatok csak a hét bi­
zonyos napjain közlekedhetnek, 
akkor is napjában csupán egy­
szer s a személy- és áruszállítást 
ugyanazzal a vonattal kell elin­
tézni. Természetes, hogy igy a 
forgalmat nagyon nehéz lebonyo­
lítani. A kérdés megoldását kü­
lönösen aktuálissá teszi, hogy 
nemsokára megkezdődik a ga- 
bonaszáliitás szezonja, amikor 
már föltétlenül szükség lesz külön 
teherforgalomra. Megkérdeztük 
ezirányban Schindler Géza urat, 
a debreceni máv. üzletvezetőség 
főnökét, akitől a következő föl- 
világositást kaptuk :

— Debrecen vidéke elsősorban 
jön számításba az ország gabona­
termő területei között s ezért a 
magyar államvasutak igazgató­
sága mindent elkövet, hogy mire 
a gabonaszállitás ideje bekövet­
kezik, az itteni vonalakon is 
zavartalan gyorsasággal bonyo­
líthassuk le a forgalmat. A köz­
lekedésnek addigra az összes 
vonalakon annyira meg kell ja­
vulnia, hogy naponta több vona­
tot járathassunk.

A közlekedés nehézségeit a 
szén- és mozdonyhiány okozza. 
Eddig sohasem kaptunk több

Már mindenki tudja, hogy 
cipőket gyártja. Aki onnan vásá 

Tessék oda menni,
Egv pár cipőt venni,

Budapesti tudósítónk jelenti :
A budapesti hadosztálybiróság 

ma délelőtt folytatta Stromfeld 
Aurél volt vezérkari ezredes, a 
vörös hadsereg vezérkari főnöke 
bünpörének tárgyalását. Reggel í) 
órakor nyitotta meg Rátz tábor­
nok a tárgyalást. Zamaróczy Zsig- 
ínond dr. ornagy-hadbiró intézeti 
kérdéseket a vádlotthoz, majd 
ezt mondta neki:

— Mondja el, ezredes ur, rész­
letesen a szovjetházban lejátszó­
dott jelenetet.

Stromfeld ezredes elbeszélte, 
hogy éjféltájban érkezett a Szov­
jetházba. Itt először Szántó Béla 
népbiztos szólította fel a hadse­
reg parancsnokságának a Tiszán­
túlon való elvállalására és ami­
kor ő azt felelte, hogy nem haj­
landó erre, a népbiztos azt mon­
dotta, hogy akkor más eszközök 
állnak rendelkezésére. Reggelig 
gondolkodási időt adtak neki és 
felvezették egy harmadik emeleti 
szobába, ahol négy terrorfiu őriz­
te. 11 órakor Kun Bélához ve­
zették, aki azt mondta : ha nem 
vállalja a parancsnokságot, akkor 
kényszeri leni fogja az egész tisz­
tikart a vörös hadseregbe való 
belépésre. Miért? kérdeztem.

Mert felborult minden, — vá­
laszolt Kun Béla — tehát elren­
delem, hogy vegye át a vezetést.

() erre gondolkozni kezdett: ha 
nem engedelmeskedik, akkor be­
zárják, vagy el teszik láb alól, de 
ez a kisebbik baj, azonban meg­
ölhetik a tisztikar egy részéi is, 
ettől pedig meg kellett mentenie 
a tisztikart. Tudta, ha ö nem 
vállalja a vezetést, vállalkozik 
más és végre is az országot meg 
kellett menteni a külellenségtől, 
erre vállalkozott a parancsnok­
ságra.

Zamaróczy őrnagy-hadbiró: Ké­
rem, ezredes ur, tehát konkrét 
fenyegetést nem alkalmaztak ön 
ellen ?

— Nem.
— Hivatkozik-e, ezredes ur, a 

katonai perrendtartás 32. §-ára, 
amely szerint ha kényszer foly­
tán követik el a cselekedetet, 
akkor az nem esik olyan büntet­
hetőség alá ?

— Igen.
— Ont nem fenyegették élet­

veszedelemmel ? Tudnia kellett 
volna, hogy a szociáldemokrata 
párt tartotta az ön állását, tehát 
a szociáldemokraták nem enged­
ték volna önt bántani.

— Ezt nem állítom, mivel akkor 
a szociáldemokratáknak már nem 
volt semmi befolyása az ügyekre.

— A szociál ista-kom mim ista 
pártban alán szakadás is állott 
volna be, ha önt bántják, nem 
gondolja ?

— Nem hiszem.
— De ön kitérhetett volna, ha 

egyszerűen azt mondja beteg 
vagyok.

— Hivatkoztam megrongált 
egészségemre, de azt mondták, 
hogy ilyen betegséggel elvállalha­
tom az állást.

— A vádirat szerint a felség­
sértés büntette abban áll, hogy 
ön exponált állás elfogadásával

biztosította a bellázadást és azt 
elősegítette. Már most kérdés: 
cselekedeteivel ezredes ur, nem 
nagyobbitotta-e a bellázadást. 
Van-e tudomása ezredes urnák 
arról, hogy a proletár-bolsevista 
csőcselékből toborzott vörös had­
sereg a haza, a vallás és a ma­
gántulajdon ellen fegyveresen 
indult és azt megtámadta ?

— Nincs.
— Van-e tudomása ezredes ur­

nák arról, hogy a vöröseket fel­
fegyverezték és a polgárokat le­
fegyverezték ?

Erről van tudomásom.
Lapunk zártakor Stromfeld ki 

hallgatása folyik.

hrl leürít íselseT
mérték szerint a legszebben készít

u. 31.

könnyeit letörölni; a kedves, meg­
tört szívvel gyászolt halott odaát 
a túlvilágon bizonyára ezt látta 
volna szívesebben. Es azután: egv 
letört, kifosztott nemzet fiának 
lenni, éhező, nyomorgó milliók 
között élni a leggazdagabbat, a 
leggyászosabb szivüeket is csak 
kötelezi valamire.

Békéscsaba, július 2. Az arad— 
békéscsabai vasntvonal mentén 
fekvő Lőkösháza községet, ahol 
pár nappal ezelőtt még a magyar- 
román vasnti tárgyalásokat tar 
tolták, szerdán kiürítették az 
o Iá lud,\

•jam

HÍREK.

Százhúszezer Koronás
temetés

*
Halott volt tegnap Debrecen­

ben, szép fiatal halott, gazdag 
szülők gyermeke. A temetés fé­
nyes és pompás volt; ezüst gyer- 
tyalartókban fénylő viaszgyertyák 
lobogtak, fekete szövetek borítot­
ták a gyászos házat, hímzett se­
lyem szemfedő borult a kedves 
halott dermedt arcára. A teme­
tés mindent összevéve százhúsz­
ezer koronába került.

Százhúszezer korona : ez tizen­
kétezer éhező embernek egyszerű 
jóllakást jelenthetne, vagy száz­
húsz nyomorgó családnak egy 
havi nyugodt életet. Jelenthetne 
százötven mezítlábas gyermeknek 
cipőt, vagy 'hetven rongyos, ko­
pott embernek tisztességes ruhát. 
Jelenthetne még sok minden mást 
is: szenvedések enyhülését, nél­
külözések csillapítását, fájdalmas 
sebek orvoslását, jótettet, szere­
idet, áldozatot. így pedig nem 
jelentett semmit, csak pompát, 
tényt, aranyos, ezüstös szövetek 
csillogását, gyászfátyolos portás- 
botok koppanását.

Nem azért beszélünk mi erről 
itt, ezekben a sorokban, hogy 
gyászoló szülök kegyeletét meg­
zavarjuk, hogy a kedves halottat 
sirató gyász-kurzusba disszonáns 
hangokat vegyítsünk bele; nem, 
igazán nem azért. De el kell mon­
danunk nekünk, utólag, ha azok­
nak, akiket illet, nem jutott még 
annak idején eszükbe; olyan szem­
pont ez, amelyet nem szabad fi­
gyelmen kívül hagyni a mai köz- 
nyomoruságban, mai szomorú 
napjainkban. Az általános emberi 
igazság és méltányosság szem­
pontja ez éppen úgy, mint az 
igazi kegyelet, a kedves halott 
emlékének igazán méltó megbe­
csülésének szempontja.

Minden gyászpompánál és te­
metési ragyogásnál szebb kegye­
let az éhezők hálakiáltása, bol­
doggá lett gyermekek örömujjon­
gása. Mindennél szebb megemlé­
kezés, a halott emlékére másolt 
fájdalmát enyhíteni, szenvedők

— Tóth Lajos államtitkár 
Debreezenben. A tudomány­
egyetemi építési bizottság ma 
délelőtt Tóth Lajos dr. vallás- és 
közoktatásügyi államtitkár elnök­
ié sével ülést' tartott a városháza 
tanácstermében. Az ülésen részt 
vett Ilnberth Ottó dr. kormány 
biztos-főispán, Márk Endre udvari 
tanácsos, polgármester s a tudo­
mányegyetem teljes tanári kara.

— A városi közgyűlés előké­
szítésé. A törvényhatósági bizottság 
legközelebbi közgyűlésének előkészí­
tését a jog- és pénzügyi bizottság v 
hó 3-án, szombaton délután 3 óra­
kor tartandó ülésén folytatja. Az 
ülés fontosabb tárgyai: Előterjesztés 
a városi alkalmazottaknak lakáspénz 
pótlékban részesítése tárgyában. A 
népjóléti hivatalra vonatkozó sza­
bályrendelet revíziója. A gazdasági 
bizottság javaslata szöllőtelcp létesí­
tése tárgyában. A polgári failletmény 
eltörlése tárgyában hozott közgyű­
lési határozat revíziója. A gazdasági 
egyesület megkeresése a létesítendő 
»Debreczen és vidéke mezőgazdasági 
hitelszövetkezetei megalakításában 
való részvétel iránt.

— A magyar néphagyományl 
gyűjtő szövetség (FolklaveFellőve, 
tudományos törekvéseinek előmoz­
dítására a Debreceni Flsö Takarék- 
pénztár 1000, azaz egyezer koronái 
volt szives hozzám beküldeni. Ami­
kor a nagylelkű adományt ezúton is 
nyugtázom, fogadja Takarékpénztár 
vezetőségé e helyén is hálás köszö- 
netünket. Pap Károly dr., a F. F. 
hajdumegvei szakosztályának elő­
adója.

— Ölven éves tanítói jubi­
leum. Kedves és megható ünnep­
séget rendeznek vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor a református kollé­
gium dísztermében a debreczeni 
református tanítók, egyik érde­
mes, régi kartársuk, Dávid Mi- 

I hály, tanító tiszteletére. Dávid Mi- 
i hály, aki különben okleveles lel- 
■ kész is, most érte el tanítói mü- 
! ködösének ötvenedik évfordulóját; 
I a kultúra c csöndes, szerény 
j munkása most tanitgatja ötvene- 
i (lik éve a keze alatt egymás után 
I felserdülő nemzedékek' ifjúságát, 
; mindvégig az Eötvös-utcai fiu- 
j iskolában. Vasárnap meleg sze­

retettel fogják köszönteni a ritka 
j jubileum alkalmából kartársai, 
! tanítványai, valamint a város és 
, az egyház kiküldöttei is. Az év­

forduló emlékéve tisztelői nevére 
jótékonycélu alapítványt is fog­
nak létesíteni.

— Halálozás. Mint részvéttel érte­
sülünk, Weinberger Mór, a Debre- 

. czeni gazdák siitődöjének hét éven 
át volt ügyvezető igazgatója, agyszél- 

I hintés következtében hirtelen meg- 
j halt. Ma délután temették el nagy 
! részvét mellett

Grünwahl cipőüzeme a legjobb 
iáról, az sohase károsul.

Ha nem volna készen,
Megcsinálják méret után szépen.

Grünwald cipőüzeme
Sas-utca 4. szám.



1920. Julius 3. DEBftfcXZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG a
A ka ni ura a vasul i köz­

li* kedvs j:ivitásáért. A dehre- 
i-zr-ni kereskedelmi és iparkamara 
sürgős felterjeszléshen kérte n 
kereskedelmi miniszteriül a Deli 
reczen és Budapest közötti vasúti 
közlekedés olyan meg ja vitását, 
hogy a széntermelés tokozásáig 
is rendelje el a miniszter a Deb- 
reczen és Budapest között ezidő- 
szerint minden másodnap járó 
1722. és 1723. sz. személyvonatok 
naponta járását

A Garay-utcai rablógyilkos 
az. ügyészségen. Mezei Istvánt, 
a Garay-utcai rablógyilkosság 
tettesét ma délben átvitték a 
rendőrségről az ügyészségre. Két 
fegyveres rendőr kísérte a rabló- 
gyilkost, az átkisérés minden 
nagyobb feltűnés nélkül folyt le. 
Kiss Ferencet, aki —- amint ‘meg­
írtuk — a csendőrség előtt ma­
gára vállalta a rablógyilkosság 
elkövetését, a királyi ügyészség 
újból visszaküldte a rendőrségre, 
ahol közveszélyes munkakerülés 
miatt elitélték 15 napi elzárásra. 
Mig büntetését kitölti, a rendőr­
ség tüzetesebben felderíti előéle­
tét, hogy nem terhel i-e valami 
hüncselekedet.

— Kibővítik a női felső 
kereskedelmi iskolák tan­
anyagát. A női felső kereske­
delmi iskolák tananyagát a jövő 
évben — mint értesülünk je­
lentékeny mértékben kibővítik ; 
felvesznek a tantervije néhány 
egészen gyakorlati természetű 
tantárgyat is, amelyeknek taní­
tása bizonyára nagy befolyással 
lesz fa most iskolába kerülő 
növendékek kiképzésére. A deb­
receni női felső kereskedelmi 
iskolán jövőre agyag-ipart, ipar­
művészeiét is fognak tanítani és 
a virágkertészet és csokorkötés 
mesterségébe is bevezetik a nö­
vendékeket. E mellett természe­
tesen megmaradnak az eddigi 
általános művelődési és szaktan- 
tárgyak is.

— Az uj kórházi ellenőr. A pol­
gármester a kórházi igazgató főorvos 
es a tanács együttes ajánlatára ilju 
Nagy Lajos kórházi segédnvilván- 
lartót nevezte ki a közkórház ellen­
őrévé.

— Az alezredes tolvaja. — 
Quaiser Nándor alezredestől ház­
vezetőnője, Rolantné Mazerána 
Frida még 1918. december havá­
ban ellopott mintegy 500,000 ko­
rona értékű ékszert és ruhane­
műt. A tolvaj asszony zsákmá­
nyával Kassára menekült, ahol 
különböző álnevek alatt éli. A 
legutóbbi időben azután vissza­
jött a meg nem szállott területre, 
és Székesfehérvárott leiepedett le. 
A debreceni rendőrségen olt tar­
tózkodásáról véletlenül tudomást 
szereztek s a rendőrség távirati 
megkeresésére a napokban Szé­
kesfehérvárott letartóztatták. A 
tolvaj házvezetőnőt most Debre­
cenbe hozzák, ahol átadják a ki­
rályi ügyészségnek.

_i— Öngyilkosság. Kozák Gyula 
57 éves napszámos Burgundia- 
utcai lakásán tegnap délután ön­
gyilkossági szándékkal marólúgot 
ivott. Súlyos állapotban beszáll i- 
tották a közkórházba.

— Szabómunkások <-s ügyei­
mébe ! A magyarországi szabómon 
kasok szakegyésülete debr. csoportja 
f hó 4-én vasárnap d. c. 10 órakora 
Margit-fürdö nagytermében alakuló 
közgyűlést tart Minden szabómul) 
kás es munkásnő jelen leaven Tagok
fölvétetnek.

— Magyar fémjellel kell ellátni 
a/ arany- és ezüstárukat. A pénz 
ügyigazgatóság közli A fémjelzési 
illetékek fölemeléséről hozott 191!) 
i'vi 1 t.-e. 2. §-a értelmében az ausz 
Inai fémjellel már ellátott arany- és 
ezüstáruk, huzalok és rudacsok, va 
lamely magyar fcmjclzö hivatal kir 
jemjelző hivatal fémjelző jegyével 
látandók el. Fel hivatnak mindazon 
iparos és kereskedők, akik arany- és 
ezüstáruk, huzalok és rudacsok elő­
állításával vagy eladásával foglalkoz- 
üak, hogy minden ill levő és már

ausztriai fémjellel ellátóit készleteket 
; klr; Pénzügyminisztérium 1910 
•'20 sz .)_>() sz rendeletére legkésőbb
!,'v! I!llil1|,j IWg a dehreczeni ni.

, '"yamliivotal mint léinjelz.ő állo- 
masna1 magyar fémjellel való ellátás 
v Bell mutassák he, mert ennek el­
un la sztasa a fennálló l'émjelző tör­

vényekben foglalt büntetést vonja 
maga után. 1

— Banktisztviselők előlép­
tetése. Az Általános Forgalmi 
nank részvénytársaság igazgató­
saga tegnap délelőtt tartott ülé- 
sen Bodnár Géza főtiszt viselői 
igazgatóvá, Horváth Ernőt cégve­
zetővé és Madár Ernőt főköny­
velővé nevezte ki.
. ~ Ay- élesztő maximális 
arai. Az élesztő eladási árát 
viszonteladók és nagybani vásár­
ok részére kilónként 36 koroná­

ban, fogyasztók részére kilónként 
48 koronában állapítom meg. 
Ezek a maximális árak julius 
3-án lépnek életbe. Értesítem 
azokat a kereskedőket, üzemeket 
és vállalatokat, amelyek a Hangya 
szövetkezetnél élesztőt jegyeztek 
elő, hogy az előjegyzett mennyi­
ség rendelkezésükre áll. Az át­
vétel nem kötelező. Zöld József 
tb. tanácsnok. Debrecen, 1920 
julius hó 2.

— A Honszeretet-egyesitlet ado­
mánya- A Honszeretet-egyesülel 
azon debreczeni egyetemi hallgatók 
nyári segélyezésére, ‘ akik Erdélyből 
jöttek és nyári szünidejüket nem 
tölthetik otthonukban, R. Kiss István 
egyesületi atelnök utján 10.000 itíz­
ezer) koronát adományozott. A segé­
lyeket az igazolt szükséghez mérten 
a Debreczeni Székelv Társaság fogja 
kiosztani.

— A budapesti értéktőzsde. — 
Értékpapírok árfolyamai : Magyar hi­
tei 1790—850, Osztrák hitel 940—65, 
.leizálogba nk 470—90, Leszámítoló 
875—72, Hazai bank 765—54, Agrar­
bank 915—40, Magyar-olasz 401 100,
Pesti Viktória 5000', Salgó 0200 -125, 
Erikánvi 4700, Ganz Damit). 15,900 
—16,200, Ganz Vili 3150, Rima 3215 
— 190, Hazai lateral. 6850—900, Orszá­
gos faterul. 1900, Gummi 2950, Köz­
úti 1415—04, Délivasut 525—18, Ál­
la m vasul 3600.

Valuta-árfolyamok : Napoleon 510 
—05, Font 610—590, Dollár 143—41, 
Francia frank 12 —, Márka 425—19, 
fára 960—40, Romanov 2'76—74, Lei 
3 66—68, Sokol 3 57—52, Dinár 8 05 
—810.

— Gazdaközönség figyel­
mébe. A termésrendelet végre­
hajtási utasításának 1. tj-a értel­
mében minden termelő köteles f. 
é. június hó 27. és julius 3. napja 
között a Csapó-utca 15. szám 
alatti városi liszt iroda ban beje­
lenteni, hogy az 1919—20. gazda­
sági évben hány kát. hold Iniza, 
rozs vagy kétszeres vetése voll. 
Felhivjuk a gazdaközönségei, 
hogy ezen batáridőn belül beje­
lentési kötelezettségének saját ér­
dekében annyival is inkább le­
gyen elegei, inert a bejelentés el­
mulasztása esetén kihágási eljá­
rásnak teszi ki magát. Aki valót­
lan adatot jelent be, illetve be­
veteti területének egy részét el­
hallgatja, az eltitkolásból javára 
mutatkozó gabonakülönbözetnek 
kétszeresét, még pedig ennek fele­
ié szél minden térítés nélkül kö­
teles beszolgáltatni, emellett bün­
tetőjogi felelőssége érintetlenül 
marad. Aki a bejelentést felhí­
vás dacára elmulasztja, olybá te­
kintendő, mintha bevetett egész 
területét eltitkolni akarta volna. 
Debrecen, 1920 június 28 Köz­
élelmezési ügyosztály.

— A városi képtárt T'iivész-kerl 
utca 2.1 2700 egyén teki ntette meg a 
folyó év első felében, illetve az 
oláhok kivonulásától kezdődőkig. A 
képtár, melyben a legjobb nevű 
olasz, németalföldi, német és francia 
mesterek, valamint a legjelesebb 
magyar akadémikus, naturalista és 
impresszionista művészek kiváló al­
kotásai vannak a legmodernebbül 
elrendezve, egész nyáron nyitva ma­
rad minden vasárnap d. e. 9 12-ig, 
díjtalanul tekinthető meg. A képtár 
tárgymutatója 20 fillérért kapható a 
ruhatárban

— Bruminer-féle szövetek IV 
kelé, sötétkék és különféle sziliekben 
Gostüm. ruha- és köpenykéiméit a 
Béke Áruházban Csupö-u. Ki. A 
helybeli tisztelt vásárló közönséget 
saját érdekében kérem, hogy becses 
látogatásait csak a délutáni órákban 
3—6 óráig szíveskedjenek megtenni.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistcmplom-bazár.

— Szalma kalapok, apacs ingek, 
tennis sapkák és övök Frank Imrénél 
Piac-u. 13. sz

— Kinek sok pénze nem futja. 
„Sas“-uteáha vezet útja. Ki jó cipőt 
akar venni, annak Grünwaldhoz 
kell menni. Tisztességes üzlet­
ember, ki cipőjén sokat nem nyer, 
csekély haszon nagy forgalom, ez az 
üzleti jutalom. Grünwald cipőüzeme. 
Sas-utca 4. szám.

— Halmágyi d' atbázában az 
idény előrehaladottsága miatt blou- 
sok, pongyolák, grenadin ruhák, aljak 
és kosztümök leszállított olcsó árban 
kerülnek eladásra.

— Olasz Girardi szalmakala- 
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

— Harisnyakötő gumiul, gumtni- 
harisnva mérték után. Nadrágtartó, 
vizelet tartó, női pessartum, olia. Ne- 
verip, hőmérő, jégtömlő, ‘gummi- 
párnn, gyermek gummi, szülészeti 
vatta, sérvkötő. haskötő Vitáriusnál, 
Piac-utca 16.

_— Debreezen sz. klr. város uj 
kis kézi térképe kapható Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyomdai 
r. I. könyv kereskedésében. Ára 
K 4'40.

— Redéra hasmiedev legtökélete­
sebb csípőszorító, bőr-, selyem- és 
cérna keztvü, rnieder zsinór, mell­
tartó, öv, harisnyakötő, békebeli 
bontó és süni festi, Jespuder, arc­
krém, szappanok, borotva, illatszerek 
kimérve kaphatók Vitáriusnál. Piac-u. 
16. sz.

Jegyeztesse elő tankönyveit 
már most Gárdos könyvesboltjában. 
,(Püspöki palota. I

— Végh Gyula szűcs elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár ellen 
biztositó és megóvó beraktározást 
vállalata fsaját házi Debreezen, Piac- 
utca 4.

— Valódi angol horgolt nyak­
kendők gyönyörű színekben 160 — 
180 — és 250 koronáért Frank Edé­
nél megyeház mellett.

Már nem Péterlia-u. 53., hanem 
Rákóczi-utca 23. szám alatt alakítom 
újjá rossz nyakkendőit.

— Olesón vásárolhat fűszer és 
ísemego árut, ruhafestéket, japán­
rizst, rizskeményitöt, tűzkövet, ciga­
retta hüvelyt és papirt Rubinstein 
Béla füszerüzletében. Miklós-u. 22.

■ illwfci szalonban
a legnagyobb nyári kalapvásár 
megtekinthető.

Olcsó szabott árak.
Városházával szemben

SZÍNHÁZ.
Vígszínház.

Szombat Bukov, a székelyek hóhéra, 
dráma.

Vasárnap délután Stambul rózsája 
operett. Este Bukov, a székeivel: 
hóhéra.

Francia film. A bűnbánó 
(inga, dráma 5 felvonásban, René 
Cresté főszereplésével bemutatja 
az Aram Bika Mozi.

S Elítéli kommunisla. A
debreceni törvényszék ötös ta­
nácsa ma délelőtt Szuhánvi An­
dor dr. törvényszéki biró elnök - 
lésével megtartott főtárgyalás után 
két és fél évi börtönre ítélte Tóth 
Lajos nyugalmazott máv. elöl­
járót, aki a kommunizmus alatt 
Hosszupályin különböző népgyü- 
léseken izgató beszédeket mbn- 
dott. A büntetésből két hónapot 
a vizsgálati fogsággal kitöltött­
nek vett a bíróság.

SPORT.
A Kispesti A. G. Debrecenben- 

Ma délután érkezik a Kispesti A. C . 
Budapest bajnokságának második 
helyezettje Debrecenbe és vasárnap 
délután fél 6 órakor méri össze 
erejét Debrecen város jelenleg leg 
jobb csapatával, a DTE-vei. Jegyek 
elővételben Blatner ékszerésznél Kos- 
suth-u. 4. kaphatók.

Ä püspök atyafisága
— Regény. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. i98.)
Fülöp látta Kamit arcának 

feszült vonásaiból, hogy szerelne 
már egyedül maradni. Megitta 
ideáját, rövidesen elbúcsúzott s 
a Kanul kocsiján a kaszinóba 
hajtatott.

III.
A kaszinóban erősen folyt a 

munka. Ami nem ritkán esik meg 
magas vendége volt a kaszinó­
nak. Egy idegen uralkodóháznak 
politikai misszióban Keletre utazó 
tagja állott meg egy éjszakára, 
hogy magyar cigányt halljon. Az 
már bevett szokás a magas uta­
zóknál, hogy a nemzeti kaszinó­
ban magukat muzsikáltatják. Nem 
különben szokássá lelt az is, hogy 
az ilyen diszmuzsika után előke­
rül a kártya és vagy a fenséges 
vendég koppasztja meg a kaszi­
nói, vagy a kaszinó szedi el a 
magas pasasértől az utiköltsé- 
get.

Mikor Fülöp a kapu előtt ki­
szállott ismerős alakokat látott, 
felhajtott kabátgallérokba hú­
zódva, kísérteties gyorsasággal 
tűnni el fogatokba, liakkerekbe. A 
kocsik aztán lóhalálban rohan­
tak szét az éjszakába.

Folyt. kö\.

Száraz akácz 
szerszámfa

és

A színházi iroda hírei. —
Bukom, a székelyek hóhéra.erdélyi 
történet kerül ma színre a Víg­
színházban. Érdekfeszitő hatásos 
dráma. Vasárnapi előadások 
Vasárnap délután mérsékelt hely 
árakkal Tisza Karola felléptével 
a Stamlml rózsája operett, este 
a nagyhatású erdélyi történet, 
Bukow, a székelyek hóhéra kerül 
szilire,

Ravengár II. Második rész 
Ravengár fogsága. Ravengár ne­
vével van leli egész Debrecenben, 
oly óriási feltűnést keltett ez a 
film. Bemutatja az Apolló. Jegy 
elővétel.

A IMk parancsolat, dráma 
5 felvonásban Olaf Föntis fősze­
replésével, a legszebb filmek 
egyike. Bemutatja az Uránia.

Kemény Béla és Tsa
ttietfa telepén, Pesti ntca 2. szám

Cocas, Dei die- 
das és Klein-féle

szappant
Komódé és

H unnia

cipők
Cipő­
krémek
gyári áron

Giparelta-
papirak

Franknál
Csapó-utca 11. szám alatt.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1920. julius i

Filozófiai írók Tára
megjelent kötetet

T. kötet Deskartes. F.rteke- 
/>s az értelein helyes hasz­
nálatának módszeréről . . K
II kötet Schopenhauer a 
halálról, a faj eredete K
III kötél Hunié, vizsgáló­
dás az emberi értelemről K 
TV. kötél Taine. Francia 
ország klasszikus mozofu-

ai a XTX. században . . • h 
Vili. kötet Kant prolego-
menői ................................ x
IX. kötet Kant. A tiszta ész
kritikája........................ K
X kötet Platon vál. müvei
I. kötet............................... N
XI. kötet Platon vál. müvei
II, kötet............................K
XII. kötet Diderot vál filo­
zófiai müvei I. kötet. Is
XIII kötet Diderot vál.
filozófiai müvei II. K
XIV kötet Schopenhauer 
az akarat szabadságáról K
XIX. kötet Schwegler A böl­
cselet története . . . K
XX. kötet I.eroniz. Érteke­
zések ................................. F
XXI. kötet. Rerkelev. Három
párbeszéd Hv'las és Philo- 
nons között .................... F
XXII kötet Platon vál. mü­
vei III. kötet.................... K
XXIII kötet Nietzsche. A _
tragédia eredete............... K
XXIV kötet Morus. Utópia K
XXV. kötet. Paskal. Gondo­
latok • , F
XXVI kötet Condillac, Kr- _ 
tekezés az érzetekről K 
XXVIT1 kötet Aristoteles.
A lélekről K
XXIX kötet Spinoza esthe- 
tikája . . .......... F

>
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15-40
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17-60
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Tisztába legyen
azzal mindenki, hogy a nrinut lia 
tál liba élve «4, megkopasztva 
72 korona. Miután meleg van, 
tanácsos l órával előbb megten- 
dvlni, hogy frissen vágva kapja a 
ii. é. közönség. I isx.tan kezelt 

olvasztott zsír 150 korona

LIlSZTlGRAl Iran} Jams-1.52.

H apró hirdetések
.'Osztva . au., tiétköznau 10 szóig 10 korona, minden tovább, sApróhirdetések dija hétköznap 

1 kor. Vasár- és
Vastag hetük

10 korona, minden további szó 
‘Hja 15-, minden további szó K V50.aaSíffil.1''szívak kétszeresen számíttatnak.

I

Kaphatók Hecjedits ós Sándm 
irodalmi ős nyomdai res/.vunytár­

sasa# k ön vvkiadóhiva tatában.

Mmm tiejmiiiMkat
elvállal

Özv. Mihalkáné i>. 
RANNINGER ISTVÁN
höhjyfotlrász Iskola-utca 8.

Opfer« íií. ÉgiMtgafoí!
Bendelée égés* n*y.
Tüdőbetegek, «áthatások, 
Idegbetegek, rheemisok, 
hörbejesok, neiaibetegsá 
gek » mindé8! más ehre- 
nikss bajok gydgykete- 
lésére, *z összes teraé- 
gxetes gyógytényezökkal 

felszerelt jutáiét.

szalakáll, fondant 
cukorka, rézgálic, 
raffia és minden- 

le féle fűszer-és gyar- 
_____________ 1 matárukat viszont­
eladók a legolcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON
fűszer- és gyarmatáru nagykereske­
dőnél, Arany János-ulca 8. as
Osztrák Magyar Bankkal szemben

Málna>?xörp, 
Fondant cukorpótló,

likőr, rum, cognac p ■ 
csenveborok,csokoládé 
s mindennemű csem“sc 
nagy válasz lék ban 
------ kapható

Burg* Sámuel
ftierer 4« deniege ttsletébeu,

Keaeuth utca 19. sxAm 5
Clokonalexlnházzal utniben. jg

POSTA.

Kalandra
nem vAgvom jeligére le­
vél van a kiadóban.

Anyám
nem kaptam választ. Nem 
tudom olvasta-e múltkori 

hirdetésemet. Kérem 
sürgős értesítését, meg- 
jelcnhetek-e Debreczcn- 
í)pn 7 Mikor nem lennék 
alkalmatlan. Levelét a 
kiadóba kérem. Fia.

„Szolid“
jeligére levél van, kérem 
átvenni. __________

Véren.

Kiadó
Vgy jó karban levő kocsi 
Szcchcnyi-utca 33.

Villa
cgv hold szellővel, csa­
ládi ház a Thaly Kálmáu- 
uteában eladó. Balogh- 
Lajos Mester-utca 9.

Teimlszvulictt
egy teljesen u.j "és cgv 
keveset használt, eladó 
Cint Póterfia-u. 18. 3. ajtó

Veszünk
egy 4-cs vagy 5-ös penz- 
szekrénvt. — Ajánlatok, 
vagy elmek a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtol) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

BLi ADÄS.

Bagaria
sárga félcipő, fehér se­
lyem menyasszonyi cipő 
mindkettő 36-os. fekete 
bársonv kivágott cipő 
39-es, alig használtak, 
eladók Piac 22. 11. em.
2. sz„ délelőtt 9—11-ig.

KHRBSltHT.

Mész,
Cement,

Gipsz,
Buda! löld, fedél- 
lemez, menyezef- 

IIád kapható
Bethlen utca 23 sz.

Aratógé])-
tulajdonosoknak 
;t szálból sodort 
príma kévekötő- 
zsineggel szolgál 

méltányos árban — 
mio a csekély készlet 
írni — RÁHMER 
SÁNDOR mező­

gazdasági gépi-ak­
tára DF.RRKC/.KN, 
Piac-utca 4R. sz. 

Mindenféle aratógép­
alkatrészek, fűkaszáló- 
részek, ponyvaszegek, 
nittek. ponvvalécek és 
egyéb gépalkatrészek, 
továbbá svéd gyárt­
mányú acélszénagyüj- 
tök, könnyű ekék, bo­

ronák. marokrakó 
aratógépek, vetőgé­
pek azonnali szállí­
tásra olcsó árban kap­
hatók ! Szakavatott 

szerelőkkel szolgálok '.

Kombinált
pamut-papír kelme, eea 
25 méter, méterenkint 
30 koronáért eladó. — 

j Sapkanemü gyártásra 
I rendkívül alkalmas. Cim 

a kiadóhivatalban

Egy teljesen u|
i zsakket-öltöny csíkos 
nadrággal] valódi Ili ma- 
laja-szövetből, elsőrangú 

1 cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiadóban.

Főkönyvelő 
órai vagy egész napi 
könyvelést vállal. Cim a 
kiadóhivatalban

Könyvkötő 
tanulóleánvok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban

Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
fizetéssel felvételnek.

Tanulónak
I felvétetik jó családból 
való, 2 középiskolát vég- 

I zeit fm, kitűnő mester­
séghez. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Könnyít
munkára azonnali beié- 

, pésre kifutó leány keres- 
j tetik. Cim a kiadóban

VSGYHS
Egy

szoptatós dada azonnalra 
ió fizetéssel felvétetik 
Cim a kiadóban.

Bútorozott szobát 
— esetleg előszobával — 
keresek Hatvan-utcán 

vagy környékén. Vajda. 
Hatvan-u. 35.

Érett prliiin

sózott szalonna
nagyobb tételekben kapható
Balajthy János

mészáros és hentesnél
MISKOI.CZ, Városház tér.

Z
O&Ó

crém, pau, púder, tam­
pon a legtökéletesebb és legkeresettebb 
toilette szerek. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogueriábau. Készíti : 
lU JSM 4 gyógyszertár laboralorluma 
BUDAPEST IX.. Uáday-utca 12. szám.

Színházi látcső
(gyöngyházi. egy utazó 
táska sportcipő, 36-os 
uj fiucipö és paradicsom 
eladó. Ttákóczi-utcn 28. 
Keresztép i'det.

Eladó
2 nagy Meidlingcr-kálylia 
teljesen jókarban Alkal­
mas gyári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Fűthető fával vagy szén­
nel. Megtekinthető a ki 
adóhivatalban.

G
Dr. Hegediisné

yermek-
divatháza

Simont!y-u. 2. sz.
Gyermekcipők 
Cévnazokuik 
Ftirdősapkák 
Gyermek-gumin ik 
nagy választékban.

Házi
! varrónő, ki francia cs 
; angol munkát végez, vi- 
1 dékre ajánlkozik. Cint a 
kiadóban.

Tíz
i vagv húsz drb kacsát, 
felébe meghizlalni el­
fogadok. ennivalót én 
adok. Cint a kiadóban

Elcserélném 
1 szoba konyha és mel­
lékhelyiségekből álló ut­
cai lakásomat 1, esetleg 
két szobás lakással. Sza­
bad baromfi tartás. Erte- 

, kezűi Berek-utca 5. sz 
alatt.

Szolid üzleti ebek.

fPiac-u. 9.

.Tarifások S nap aktit.
Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

Munkakönyvem 
j Fái névre elvesztettem, 
megtalálót jutalmazom 

I Kétmalom-utca 16.
I 2000

korona jutalmat adok 
annak aki engem 2 szoba, 
konyhából álló lakáshoz 
juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva­
talba intezendök.

Bérelnék
olyan magános házat, 
melyben egyedül lakhat­
nék'és amelyben sertés 
cs baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne 
Ajánlatot «Megbízható 
jeligére a kiadóba kérek

Egy 1iu
kovács tanoncnak felvé­
tetik l)iószcgi-ut ÍO sz. 
'Vágóhíd mellett.)

Lapktliurdú 
asszony felvétetik a 

! kiadóhivatalban.____

Felelős szerkesztő
! Dr. Hegedűs' Lóránt 

Kiadó
Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai r 1

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.
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